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La méthodologie1
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Etude réalisée par l'Ifop pour Synopia

Echantillon Méthodologie Mode de recueil

L’enquête a été menée auprès d’un

échantillon de 1502 personnes,

représentatif de la population

française âgée de 18 ans et plus.

La représentativité de l’échantillon a

été assurée par la méthode des quotas

(sexe, âge, profession de la personne

interrogée) après stratification par

région et catégorie d'agglomération.

Les interviews ont été réalisées par

questionnaire auto-administré en

ligne du 18 au 20 janvier 2017.

La méthodologie



Connection creates value
3

Les résultats de l’étude2
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Livrée en continu, sans interruption

Pas chère

Renouvelable (solaire, éolien, etc.)

Produite près de son lieu de consommation

Pas d’origine nucléaire  

Essentielle Utile mais pas essentielle Sans importance Vous ne savez pas

La régularité et le prix bon marché apparaissent comme les caractéristiques de 
la production d’électricité en France les plus essentielles.

QUESTION : Voici cinq caractéristiques possibles pour la production d’électricité en France. De chacune de ces caractéristiques, diriez-vous qu’elle est essentielle,
utile mais pas essentielle ou sans importance ?
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L’attente des énergies renouvelables est d’abord portée par les jeunes 
générations.

QUESTION : Voici cinq caractéristiques possibles pour la production d’électricité en France. De chacune de ces caractéristiques, diriez-vous qu’elle est essentielle,
utile mais pas essentielle ou sans importance ?

60%
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58%

47%

25%
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44%

7%

4%

6%
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8%

5%

5%

3%

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Essentielle Utile mais pas essentielle Sans importance Vous ne savez pas

« Renouvelable (solaire, éolien, etc.) »
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Oui, une hausse de 50% au 
maximum (soit environ 30€ de plus 

par mois)  
3%

Non, aucune 
hausse  

58%

TOTAL OUI
42%

Quatre Français sur dix seraient prêts à payer leur électricité plus cher si elle était 
produite localement.

QUESTION : La facture moyenne d’électricité des foyers français est d’environ 750€ par an ou 65€ par mois. Seriez-vous prêt à accepter une hausse de votre facture
d’électricité si elle était produite dans votre agglomération avec des énergies renouvelables ?

Ensemble 
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12%
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36%

35%

25%

25%

50%

54%

63%

65%

50%

46%

37%

35%

Cadres supérieurs et professions libérales

Professions intermédiaires

Employés

Ouvriers
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Oui, tout à fait  
39%

Non  
13%

TOTAL OUI
87%

Une très forte propension à changer ses habitudes pour s’adapter à la production locale 
d’électricité notamment dans l’électorat écologiste.

QUESTION : Seriez-vous prêt à faire évoluer vos habitudes de consommation pour les adapter à la production locale (vent, soleil...) ?

Ensemble 

49%

40%
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29%
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39%

42%

26%
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33%
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10%
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14%

12%
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16%

20%

96%

92%

97%

84%

Sympathisants Front de Gauche

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants Europe Ecologie Les Verts

Sympathisants les Républicains

Sympathisants du Front National 80%
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30%

20%

34%

32%

36%

33%

53%

60%

53%

55%

50%

48%

17%

20%

13%

13%

14%

19%

Sympathisants Front de Gauche

Sympathisants Parti Socialiste

Sympathisants Europe Ecologie Les Verts

Sympathisants les Républicains

Sympathisants du Front National

Tout à fait normal Regrettable, mais compréhensible Tout à fait anormal

Le jugement à l’égard de régions qui s’alimenteraient en électricité à partir de 
régions voisines.

QUESTION : Si une région de France souhaite s’alimenter en électricité à partir des régions voisines plutôt que de construire des moyens de production coûteux
sur son propre territoire, diriez-vous que c’est... ?

Ensemble des Français



Connection creates value
9

Doit être 
maintenu, quel 

qu’en soit le coût  

67%

Est désormais incompatible avec 
la libéralisation du système et la 

transition énergétique  

7%

Un fort attachement du maintien du principe de péréquation du coût de 
l’électricité notamment dans les zones rurales.

QUESTION : En France, au nom du principe de solidarité, le tarif d’acheminement de l’électricité est identique, quelle que soit la localisation des clients sur le
territoire ; ce principe de péréquation du coût de l’électricité étant destiné à ne pas pénaliser les zones rurales et isolées. Pensez-vous que ce
principe... ?

73%

66%

63%

21%

26%

31%

6%

8%

6%

Communes rurales

Agglomération de province

Agglomération parisienne


